

大连市旅游发展委员会与大连晚报·大旅游专刊携手创建滨城旅游品牌

大连旅游咨询热线:
0411-96181



每周三大连旅游发展委员会携手《大连晚报·大旅游》专刊带你一起发现、挖掘、提炼,唤醒对大连这座城市的历史记忆

唤醒你对大连的历史记忆 | 系列 4

中山广场上的建筑中还有一家宾馆——大连宾馆。

大连宾馆始建于1909年,竣工于1914年,建筑面积1.14万平方米。由日本人太田毅、吉田宗太郎设计。宾馆是钢筋混凝土结构,内部高大宽敞,门厅及大斤斤装饰风格华丽,正面是横竖分段,中间二、三层采用爱奥尼式扶壁柱。中心入口有绿色的拱式雨棚,造型既端庄稳重,又浪漫情怀,属于文艺复兴风格的巴洛克式建筑。不论它的年代有多老,因为它坐落在中山广场的欧式建筑群中,就有一种持久的魅力。



资料图片

中山广场 大和旅馆一百多年来名人汇聚

据了解,这是一座始建于1909年的建筑,经用过四个名字。建成之初,这里叫大和旅馆,因它隶属于日本侵华机构南满洲铁道株式会社,所以在起名字的时候,充满了强烈的殖民色彩。从1914年至1945年这31年间,这里是日本殖民统治者休闲娱乐的天堂。1945年8月,苏联红军进驻大连,将苏军驻大连警备司令部设在了这里。3个月后,苏军警备司令部搬到了旅顺。这里改名叫作苏联国际旅行社。苏联接管大连期间,这里也曾经发生过许多历史大事,比如说,大连第一任华人市长迟子祥就是在这里被推选出来的。1955年夏天以后,这里改名叫中国国际旅行社大连分社,1956年,这里才正式定名为大连

宾馆。大连宾馆的定名也标志着,这座见证了大连历史变化的老建筑不再是殖民统治者吃喝玩乐的地方,它回归到了人民的手中。尤其是改革开放后的这30年,这里留下了许多重要的历史时刻和国际文化交流的难忘记忆。

据悉,1914年大连宾馆投入使用后接待过百余位名人。从清末代皇帝溥仪到20多个国家的首脑,从国际巨头到文化名流,各个领域的人物都曾在此下榻。

当年,溥仪下榻大连宾馆,就住在208房间。如今这里依然保持溥仪入住时的原貌。如果用五星级总统套房的标准来要求,这位皇帝曾住过的房间显得小了些。

这个房间还住过一位名人,

1952年,京剧大师梅兰芳来对面对面的大连文化俱乐部演出,其间就住在208房间。现在这个房间一直是对外开放的。每晚的住宿价格是千元左右。

大连宾馆还有一项非常骄傲的记录,那就是大连人民接管旅大之初,十位开国元帅中,除了刘伯承与林彪,剩下的八位都曾光临大连宾馆。记得1955年辽东半岛大演习,八大元帅齐聚大连,经常会在大连宾馆二楼东楼的小会议厅举办舞会,也给这里留下了温馨的记忆。

如今的大连宾馆拥有80多间标准客房,多间高标准的会议室。在二楼有一个很不起眼的小房间——馆藏室,里面藏着许多“老物件”。 小吕



全域旅游的那些事(连载6)

18、旅游就业

习近平总书记强调,“加快发展旅游业,能拓宽更大的就业空间。”旅游产业链条长、关联产业广,对就业的带动作用非常显著,对社会就业综合贡献度达到10.26%。数据显示,2015年,旅游创业创新拉动直接就业约为339.45万人,占全国旅游直接就业的12.13%;直接和间接旅游就业合计约为952.3万人,占全国旅游综合就业的12.04%。其中,新型住宿业态数据显示,我国民宿客栈总数42658家,从业者近90万人。全国经济型酒店门店家数超过1.7万,员工总数20万人。

2016年12月5日,国家发展改革委、国家旅游局联合发布《关于实施旅游休闲重大工程的通知》,提出2020年我国旅游就业总量达到5000万人,旅游业就业对社会就业的贡献率超过10%。以工业旅游为例,据测算,未来5年,中国工业旅游接待游客总量将超过10亿人次,旅游直接收入总量超过2000亿元,新增旅游直接就业超过120万人,带动间接就业新增超过600万人。同时,基于互联网、移动互联网和大数据技术的创业创新不断出现,在线租车、在线度假租赁、VR旅游、旅游互联网金融、旅游大数据中介公司等新业态不断出现,旅游业已成为社会广泛就业的重要渠道。

19、全域旅游创建示范区

发展全域旅游是旅游业贯彻落实党中央、国务院决策部署和“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局以及“五大理念”的重要战略决策。全域旅游发展战略得到了全国上下的积极响应,各地纷纷把发展全域旅游作为迎接大众旅游时代旅游消费新要求和调整地区经济发展模式、创新经济发展新动能的重要举措,迸发出强大动力。全国现有500个国家全域旅游示范区创建单位,包括海南、宁夏两省(区),91个市州,407个县(市),覆盖全国31个省市区和新疆生产建设兵团。

2017年6月,国家旅游局正式发布《全域旅游示范区创建工作导则》,为全域旅游示范区创建工作提供行动指南,《全域旅游示范区创建工作导则》要求,强化事中事后监管,加快建立旅游领域社会信用体系,依托全国信用信息共享平台,归集旅游企业和从业人员失信行为,并对失信行为开展联合惩戒行动。扩大旅游“红黑榜”应用,将旅游景区点纳入旅游“红黑榜”评价机制。

国家旅游局将根据《全域旅游示范区创建工作导则》制定《全域旅游示范区考核命名和管理办法》,对符合条件并能够发挥示范作用的予以命名。同时,将建立全域旅游示范区创建工作管理系统,加强对各创建单位的指导和评估,以确保示范区创建能够有序、有效开展。

——大连市旅游发展委员会

双节来临,我们一起“私奔”吧!

月到中秋分外明,人到佳节更深情;欢度国庆,共度中秋;国庆中秋双节来临,带上亲人,陪着朋友,还有你的那个TA,“私奔”到想去的地方吧!“游通天下”旗下“品玩”系列,品质承诺,高质不高价,只为追求舒心旅游的你打造独特的双节“私奔”路线。



海岛风光拾红豆

想带你去“私奔”,奔到那美丽的海岛。海南别样风光,《私人订制》拍摄地—蜈支洲岛、海上花果山—南湾猴岛、呀诺达热带雨林;泰国异域风情,曼谷、芭提雅、沙美岛,Tiffany人妖秀;国庆携手中秋来到,8天长假甚是美好,带上你的那个TA,体验不一样的海岛风光,让美丽的海岛见证美好的爱情!

高山流水遇知音

想带你去“私奔”,奔向祖国的山山水水。如果说现实生活



有时将美好的感情冲淡,那旅行就是生活的一剂调料来改善这道大餐。十一黄金周,陪着朋友一起“私奔”吧,去看看“桂林山水甲天下”是怎样的壮观,龙脊梯田、古东森林瀑布、大漓江;去见见“正是江南好风景”又是怎样的一幅画,无锡的鼋头渚、苏州留园、南山竹海;高山流水,在潺潺的山水间,尽情享受友情的无私吧!

南来北往报春晖

想带你去“私奔”,奔往辽阔的大江南北。有人说:“人生其实就是一场旅行,旅行就是体味不同的人生”,而日子就是旅途中

你经过的每一站风景。南方的细腻,如湘西的秀丽婉约;北方的粗犷,如北京的雄健豪放;无论哪一种,都有其独特的美,就像每一种身份都有不一样的意义,或父母、或子女、或夫妻,国庆伴着中秋,和家人一起出去走走,在路上感受亲情的温暖!

旅行,不单单在脚上和眼里,更是在心底,用有限的时间,去看无限的风光。“游通天下”品玩系列,品质承诺,专属于你的双节“私奔”线路,让你的出行更精彩!

更多精彩品质旅游线路,请查阅本报B11版